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TECNICAS CUANTITATIVAS APLICADAS A LAS DECISIONES FINANCIERAS
PRACTICO Nº 4
SOLUCION: 

1) Tabla de resultados condicionales

	
	
	Cursos de acción. Producción (variable controlable)

	
	
	1
	2
	3
	4
	5

	Estado de naturaleza. Demanda (variable no controlable)
	0
	-1
	-2
	-3
	-4
	-5

	
	1
	2
	1
	0
	-1
	-2

	
	2
	2
	4
	3
	2
	1

	
	3
	2
	4
	6
	5
	4

	
	4
	2
	4
	6
	8
	7

	
	5
	2
	4
	6
	8
	10


Precio de venta $ 3 = Ingreso

Costo $ 1 = egreso

Ganancia = $ 2 


Lo peor que puede pasar es que la demanda sea = 0. Puede perder entre $1 y $5.

Lo mejor que puede pasar es que la demanda sea = 5. Puede ganar entre $ 2 y $ 10.

2) Actitud subjetiva del decididor.

Wald: Pesimista, naturaleza adversa, estrategia defensiva. Piensa que demanda = 0. Elije la “Menos Mala”. Producción = 1. Perdida = -1
	-1
	-2
	-3
	-4
	-5



1º Fila. Existen más debilidades y amenazas que fortalezas y oportunidades.

Hurwicz: Optimista, elije la “Mejor” de las mejores. Producción = 5. Naturaleza favorable, estrategia ofensiva. Piensa que demanda = 5 y Ganancia = 10
	2
	4
	6
	8
	10



6º Fila. Existen más fortalezas y oportunidades que debilidades y amenazas.

Laplace: De la “Equiprobabilidad”. Como no se conoce las probabilidades de ocurrencia (de la cantidad demandada) considera que todas tienen la misma.

Para calcularla se suma algebraicamente cada columna  y luego se divide por 6 (escenarios de demanda 0 a 5). Ejemplo columna 1 es -1+2+2+2+2+2 = 9 / 6 = 1,5.
	9
	15
	18
	18
	15

	1,5
	2,5
	3
	3
	2,5



Hurwicz elije fabricar 3 o 4 unidades.


Savage: Arrepentimiento o pesar:
1. Por fabricar de menos: pierde de ganar.

2. Por fabricar de más: perdida efectiva.

Matriz de Costo de Oportunidad.

	
	
	FABRICACION
	
	

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	
	

	DEMANDA
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	PERDIDA (REAL) $ 1 POR UNIDAD POR FABRICAR DE MAS

	
	1
	0
	1
	2
	3
	4
	

	
	2
	2
	0
	1
	2
	3
	

	
	3
	4
	2
	0
	1
	2
	

	
	4
	6
	4
	2
	0
	1
	

	
	5
	8
	6
	4
	2
	0
	

	FILA Nº 7
	-
	8
	6
	4
	4
	5
	
	

	
	
	
	
	SAVAGE
	
	
	


Perdida (hipotética) por fabricar de menos. Pierde de vender y ganar $ 2 por unidad.
Para tomar la decisión se elije de cada columna la alternativa de mayor perdida (sea real o hipotética, en este caso marcada con color azul) y se elije la que produce el menor arrepentimiento, pesar o lamento de la fila Nº 7 que es producir 3 o 4 unidades.

Para construir la matriz se traza primero la diagonal (todos cero). Allí  no hay ningún tipo de lamento ya que se fabrica 1 y se vende 1, se fabrica 2 y se vende 2, etc.…

